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Landbouwactiviteiten  -  Uitbesteding aan loonwerkbedrijven

Landbouwers besteden een aantal taken uit aan loonwerkbedrijven. Die beschikken over 
gespecialiseerde apparatuur en/of kunnen bepaalde taken op een goedkopere manier 
uitvoeren. Loonwerkers komen niet in aanmerking voor VLIF-steun (VLIF: Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds), maar kunnen wel een beroep doen op andere economische 
ondersteuning.

1. Hoeveel loonwerkbedrijven zijn er in Vlaanderen?

2. Hoeveel landbouwers combineren hun landbouwactiviteit met loonwerk?

3. Hoeveel loonwerkbedrijven combineren hun activiteiten in de landbouw met 
grondwerken?

4. Hoeveel loonwerkers zijn er in Vlaanderen? Graag een opdeling per provincie, 
gender, leeftijdscategorie (-40, 40-60, 60+).

5. Hoe is het aantal loonwerkbedrijven in Vlaanderen geëvolueerd in de periode 2011-
2021? Graag een overzicht per jaar van het

a) totale aantal loonwerkbedrijven;

b) aantal nieuw opgestarte loonwerkbedrijven;

c) aantal loonwerkbedrijven dat werd stopgezet.

6. Hoeveel bedraagt de totale omzet van het loonwerk in Vlaanderen?

7. Hoe is de omzet van het loonwerk in Vlaanderen geëvolueerd in de periode 2011-
2021? Graag cijfers per jaar.

8. a) Is er een evolutie merkbaar wat betreft de activiteiten die door het loonwerk 
worden verricht?

b) Worden loonwerkbedrijven meer ingezet voor precisiebemesting, activiteiten met 
drones of andere meer gedigitaliseerde activiteiten?

9. Hoeveel loonwerkbedrijven ontvingen investeringssteun in de periode 2017-2021? 
Cijfers graag per jaar en opgedeeld naar het type investeringssteun.

10. Werd er al nagegaan in welke mate het loonwerk een groeiende rol zal spelen binnen 
de landbouw en zo ja, voor welke taken landbouwers meer een beroep op loonwerk 
zullen doen? Zo ja, wat waren de resultaten? Zo niet, zal de minister dit laten 
onderzoeken?
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1. Mijn administratie beschikt niet over de gevraagde gegevens.

2-3.In de landbouwenquête van 2016 van Statbel (Algemene Directie Statistiek - Statistics 
Belgium) geven 857 landbouwers aan dat ze naast hun landbouwactiviteiten ook nog 
agrarisch loonwerk uitoefenden met behulp van machines van het bedrijf.

4-8.Mijn administratie beschikt niet over de gevraagde gegevens.

9. In de periode 2017-2019 is er binnen mijn bevoegdheden geen investeringssteun aan 
loonwerkbedrijven verstrekt.

10. Er is door mijn administratie nog niet nagegaan of er in de toekomst al dan niet een 
groeiende rol zal zijn voor loonwerk. Er is geen onderzoek gepland.


